
NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul Hotărârii Guvernului  

„Cu privire la reorganizarea Instituției Publice Școala Profesională din Florești prin fuziune 

(absorbție) a Instituției Publice Școala Profesională din Cuhureștii de Sus, Florești” 

 

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului 

Proiectul Hotărârii Guvernului Cu privire la reorganizarea Instituției Publice Școala 

Profesională din Florești prin fuziune (absorbție) a Instituției Publice Școala Profesională din 

Cuhureștii de Sus, Florești este elaborat de Ministerul Educației și Cercetării. 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite 

Instituția Publică Şcoala Profesională din Cuhureştii de Sus, Florești este una din cele 67 de 

instituții de învățământ profesional tehnic subordonată ministerului, cu programe de formare 

profesională la următoarele meserii: 

Tractorist - mașinist în producția agricolă. Tractorist, cu termenul de studii 3 ani; 

Electrogazosudor – montator, cu termenul de studii 2 ani. 

Este de menționat că în campania de admitere 2021 instituția nu a reușit să constituie grupe 

de elevi. Astfel, la finele anului de studii 2021-2022 au fost admiși la examenul de calificare 21 de 

elevi, inclusiv 9 elevi la meseria Electrogazosudor – montator, termen de studii 2 ani și 12 elevi la 

meseria Tractorist - mașinist în producția agricolă. Tractorist, termen de studii 3 ani.  

Cu referire la programele de formare profesională din cadrul Instituției Publice Şcoala 

Profesională din Cuhureştii de Sus, Florești este de menționat că până la această etapă ele nu au fost 

supuse evaluării externe în acord cu prevederile art. 61 alin. (2) din Codul educației al Republicii 

Moldova. Drept urmare în anul curent concursul de admitere în cadrul instituției nu s-a desfășurat. 

Astfel pentru anul de studii 2022-2023 instruirea ar urma să fie realizată doar pentru 8 elevi la meseria 

Tractorist - mașinist în producția agricolă. Tractorist. 

Actualmente în cadrul Instituției Publice Şcoala Profesională din Cuhureştii de Sus, Florești, 

sunt 36 de angajați:  

personal de conducere – 1 persoană; 

personal didactic – 9 persoane, dintre care 1 persoană care a atins vârsta de pensionare și 2 persoane 

angajate prin cumul; 

personal didactic auxiliar – 1 persoană; 

personal auxiliar – 25 persoane, dintre care 5 care au atins vârsta de pensionare și 1 persoană în 

concediu de îngrijire a copilului.    

Totodată, menționăm că finanțarea instituțiilor de învățământ profesional tehnic se realizează 

în acord cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 1077/2016 în bază de cost per elev. În acest sens, 

Instituției Publice Şcoala Profesională din Cuhureştii de Sus, Florești, pentru anul financiar 2022 i-au 

fost aprobate mijloace financiare în volum de 845.900 lei, mijloace insuficiente pentru finanțarea 

funcționării instituției pentru anul financiar 2022. 

Astfel, se impune reorganizarea Instituției Publice Şcoala Profesională din Floreşti prin 

absorbția Instituției Publice Şcoala Profesională din Cuhureştii de Sus, Florești. 

În aceiași ordine de idei, în ofertele educaționale ale instituțiilor de învățământ profesional 

tehnic programe similare sau conexe se regăsesc în 8 instituții pentru pregătirea elevilor la meseria 

Tractorist - mașinist în producția agricolă. Tractorist și în 12 instituții pentru pregătirea elevilor la 

meseria Electrogazosudor – montator, inclusiv din regiune. 

3. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Proiectul Hotărârii Guvernului prevede:  

- reorganizarea Instituției Publice Şcoala Profesională din Floreşti prin absorbția Instituției 

Publice Şcoala Profesională din Cuhureştii de Sus, Florești. 

- modificarea anexei nr. 5 la Hotărârea Guvernului nr. 146/2021 prin excluderea Instituției 

Publice Şcoala Profesională din Cuhureştii de Sus, Florești 

Urmare a aprobării proiectului Ministerul Educaţiei și Cercetării în termen de 30 zile din data 

publicării, va constitui Comisia de reorganizare, care vor realiza inventarierea şi predarea/primirea 

mijloacelor fixe şi circulante a instituției reorganizate. 



Transmiterea bazei tehnico-materiale, didactice şi locative a Instituției Publice Şcoala 

Profesională din Cuhureştii de Sus, Florești se va efectua în conformitate cu Regulamentul cu privire 

la modul de transmitere a bunurilor proprietate publică, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 

901/2015 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2016, nr.1, art. 2). 

4. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au scop armonizarea legislației 

naționale cu legislația Uniunii Europene 

Proiectul hotărârii de Guvern nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu 

legislația Uniunii Europene. 

5. Fundamentarea economico-financiară 

Implementarea prevederilor proiectului de Hotărâre de Guvern se va realiza în limitele 

mijloacelor alocate în bugetul de stat Ministerului Educației și Cercetării. 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Proiectul se încorporează în sistemul actelor normative și nu va necesita modificarea altor acte 

legislative sau normative. 

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului 

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparenţa în procesul 

decizional, proiectul Hotărârii Guvernului se plasează pe pagina web oficială a Ministerului Educației 

și Cercetării www.mec.gov.md, compartimentul Transparența decizională, precum și pe pagina web 

www.particip.gov.md.  

8. Constatările expertizei anticorupție 

Proiectul hotărârii de Guvern urmează a fi supus expertizei anticorupție. 

9. Constatările expertizei de compatibilitate cu legislația Uniunii Europene 

Proiectul hotărârii de Guvern nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu 

legislația Uniunii Europene. Cu toate acestea Centrul de Armonizare a Legislației a subliniat 

importanța transpunerii noilor Regulamente UE în cadrul normativ național. 

10. Constatările expertizei juridice 

Proiectul hotărârii de Guvern urmează a fi supus expertizei juridice. 

11.Constatările altor expertize 

Proiectul nu conține prevederi de reglementare a activității de întreprinzător în contextul Legii 

nr. 235/2006 cu privire la principiile de bază de reglementare a activității de întreprinzător, astfel 

decăzând necesitatea examinării acestuia de către Grupul de lucru pentru reglementarea activității de 

întreprinzător.  

Proiectul a fost consultat în prealabil cu Ministerului Finanțelor, iar propunerile și 

recomandările au fost luate în considerare.  

 

Ministru      Anatolie TOPALĂ  
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